

一座功德碑背后的师生情缘

本报记者 高会鹏 通讯员 闫占廷

在宁陵县城郊乡八里屯村一户普通人家里，立着一座长方形的功德碑。功德碑立于1999年5月，碑文记载着甄自安老师一生的经历。碑文的背面刻着他立碑的96名学生的名字。

甄自安老师今年80岁高龄，给健在的老人树碑立传，是个稀罕事。日前，记者前往八里屯村一探究竟。

学生立碑谢师恩

甄自安和老伴郭莲英就住在路边低矮的房子里，小院里栽着几畦青菜，一座高大的功德碑格外醒目。

据甄自安介绍，他2000年8月退休，就在退休的前一年，几位他教过的学生找到家里，想用一种特别的方式来表达对老师的感恩，就是为他树碑立传，被他婉言谢绝。“我就是个普普通通的乡村教师，做的都是本职工作，

没有取得什么杰出成就，哪能承受这么重的礼遇啊？”

为甄自安老师立碑的发起人，是原城郊乡中学的毕业生吕世杰、李守根。读书时，他俩家庭都很贫困，甄自安多次减免他们的学费。吕世杰后来在耕读小学当代课教师，经常向甄自安请教教学方法，师生感情深厚。这两位学生三天两头来家里软磨硬泡，甄自安最后才勉强点头答应，但约法两章：低调，不能张扬；节俭，不乱花钱。

没想到，立碑那天一下子来了100多人，汽车停满一条街。“我非常激动，毕业后几十年没有见过的学生都赶来了，师生见面有说不完的话儿。”甄自安回忆当时的情景，兴奋地说。

教书育人一辈子

甄自安从小与母亲相依为命，生活

艰苦。1959年他商丘师范学校毕业后，就回到家乡学校教书育人。从热血青年到花甲之年，他在讲台上教学整整41年，人生最美的时光都献给了乡村教育。

72岁满头白发的于吉清，是甄自安教的第一届高中毕业生。“在宁陵九中读书时，刚毕业的甄老师教我们数学，他教学下劲，知识点把握得牢。”于吉清老人说，“当时还是生产队，甄老师以校为家，一个月还回家一次，经常饿着肚子给我们上课。”

“文革”期间，学校纷纷停课，学生放任自流，大好的时光浪费了。甄自安很心疼，决定召集学生复课。他通过一家一家走访，让孩子们又回到了学校。师资缺乏，他一个人担几个班的课业。1974年宁陵高中招生时，他带的42名学生全部被录取。后来，他们走进了高等院校，走上了领导岗位，用知识改

变了乡村娃的命运。

不看石碑听口碑

甄自安的老伴郭莲英也是一名乡村教师，夫妻俩一生共有5个子女，其中4个接过他们的接力棒，在三尺讲台上默默耕耘。孙子甄子扬现就读于一所师范院校，计划明年考取乡村特岗教师，实现自己“为人师表”的梦想。

甄自安对学生给他立碑挂匾这件事看得很淡，他说一个老师教得怎么样，待学生如何？学生和家心中自有一杆秤，所以不能只看石碑，得听老百姓的口碑。

如今，这座功德碑倒成了活生生的“教材”，逢年过节当一家人团聚时，甄自安便指着碑文给子孙讲他教学时的故事，对身为教师的儿子、儿媳和女儿进行“潜移默化”的师德教育。

市第一中学

骨干引领 促青年教师成长

本报讯(李霜 潘影)为充分发挥中原名师工作室的引领辐射作用，提升青年教师的学科素养及业务能力，促进青年教师成长，近日，中原名师宋敬带领商丘市第一中学新校区数学组全体教师，一起聆听了张坤、刘芳的课堂教学。

市一中数学教师张坤给大家带来的是《有理数加法》。他从最简单的有理数加法讲起，授课思路清晰，语言精练，与学生课堂互动较好，体现了以生为本的理念。

数学教师刘芳给大家带来的是《有理数减法》。新课引入、例题强化、练习巩固、课后小结，她的课堂条理分明，教态自然，亲和力强，深得学生喜欢和信任。

课后，全体教师一起“品”课。从学科知识掌握、课堂互动、讲课风格、学生关注度等各个方面，给青年教师进行详细的解析和传授，提出大道至简的教学思想，让所有参与“品”课的老师都受益匪浅。

市第二实验小学

严明纪律整治“帮圈文化”

本报讯(孙梅花)为了进一步严明政治纪律和政治规矩，营造良好的教书育人环境，树立教师高尚的师德形象，9月21日，商丘市第二实验小学召开整治“帮圈文化”专项排查工作会议。

会议传达了学习了《全市严明政治纪律和政治规矩开展整治“帮圈文化”专项排查工作方案》的文件精神。部署了为期三个月的整治“帮圈文化”专项排查工作。会议要求全体党员干部通过学习

党章党规，统一思想认识，明确政策界限，严格纪律责任，提高自觉抵制“帮圈文化”的自觉性和主动性。

该校党员干部还带头签订了自觉抵制“帮圈文化”承诺书，承诺绝不参与五类“酒局圈”，不参与“小圈子”，不搞团团伙伙、拉帮结派等，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，自觉接受党组织和群众的监督，确保党员干部之间形成清清爽爽的同志关系。

市第二幼儿园

开展扫黑除恶专项斗争排查活动

本报讯(杨震)根据上级主管部门的通知要求，近段时间以来，商丘市第二幼儿园在校内和校园周边开展了一系列的扫黑除恶专项斗争排查活动。

该园成立了领导小组，制订了方案，召开了扫黑除恶专项斗争专题会议，利用主题班会、条幅标语、LED宣传、校讯通、安全教育平台、致家长的一封信等方式，向家长宣传扫黑除恶专项斗争的政策、举报内容及举报方式。

该园还与社区民警携手，结合本次专项活动对辖区范围内重点区域、社区巡查和走访，并通过校园网站、周边宣传栏、条幅、标语等方式向广大群众讲解扫黑除恶专项斗争重点打击的黑恶势力，将扫黑除恶专项斗争政策宣讲到位，把隐患排查到位，把工作落实到位。同时对涉黑涉恶行为、人员进行摸排，公布举报电话，最大程度扩大群众覆盖面和知晓率，做到排查无死角，并鼓励群众积极参与线索举报工作。

夏邑县高级中学

启动“名师工程”“青蓝工程”

本报讯(郝凯旋 尹好)为加快学校师资队伍建设和提升学校教育教学质量，积极促进新教师快速成长，不断提高新教师的教学水平和教学能力，近日，夏邑县高级中学举行“名师工程”、“青蓝工程”颁奖典礼暨新学年启动仪式。

会议表彰了上一年“名师工程”活动中的优秀个人和“青蓝工程”活动中的优胜师徒，随后青方教师向蓝方教师鞠躬、献花、行拜

师礼，标志着新学年“青蓝工程”活动的开始。

近年来，夏邑县高级中学在“青蓝工程”活动的基础上，开展了“名师工程”活动和“向我看齐争当表率”系列活动，一些经验丰富的骨干教师，通过传、帮、带，手把手地将教学技能和教学经验传授给了新教师，对学校师资建设和学校健康可持续发展起到了极大的促进作用。

夏邑县孔祖中学

举办金秋诗歌朗诵会

本报讯(刘缺领)十月清风送爽，金秋诗声荡漾。近日，夏邑县孔祖中学举办了金秋诗歌朗诵会。

本次朗诵的诗歌都是经过学生和教师精心挑选出来的，诗歌内容纵贯古今，同学们表演亮点频频。开场集体诵读的《少年中国说》展示了少年渴望未来中国雄于世界之林的自信与担当。选手们诵读了《沁园春·雪》《再别康桥》《热爱生命》等诗歌，或如涓涓细流，松弛

有度；或如百丈飞瀑，震撼跌宕。参赛篇目较多，体裁多样，有自己写的诗，亦有经典名篇。

本次诗歌朗诵会既点缀了同学们的学习生活，又加强了师生间的相互交流，拉近了师生距离。在诗会中同学们以实际行动表达出对文学的无比热爱，展现出学校学生良好的精神风貌与文化修养，同时更有力地发掘了诗歌这一经典传统文化艺术的魅力。

睢县后台乡胡岗学校

多举措预防秋季传染病

本报讯(王继华)秋季气温变化较大，是各种传染病的高发季节。为确保广大师生健康，近日，睢县后台乡胡岗学校加大卫生管理力度，采取多种有效措施，积极预防秋季传染病。

高度重视，落实到班，落实到人，把工作做细、做实、加强知识宣传。学校利用微信群、手抄报等宣传形式，结合季节特点、学生年龄特点，向家长、在校学生进行传

染病知识的宣传。狠抓“养成教育”，讲究个人卫生，做好卫生消毒工作，全校各班建立长效的清洁卫生和消毒机制，定期定人对教室、各专用室、厕所等学生活动的场所进行清洁和消毒，确保孩子有一个健康安全的学习生活环境。加大检查力度，做好晨检、午检工作，并做好记录；在发现病例时及时与家长取得联系，及时离校治疗，防止病情扩散，并做好跟踪随访。

三尺讲台展巾帼风采

——记商丘市名师、市六中教师袁方

本报记者 李德鹏 通讯员 李建鸿

“人生最大的幸福，莫过于做自己想做的事；人生最大的快乐，莫过于把职业当事业。我教语文，我爱语文，我觉得自己是最幸福的人！”这是商丘市第六中学教师袁方执教语文多年的心语。

袁方，中学语文高级教师，商丘市名师，市师德标兵，市优秀教师，市学术技术带头人。近年来，她先后11次获得省、市级优质课教师荣誉称号。她执教的《信客》获省级优质课；《周亚夫军细柳》获省级优质课一等奖；《黄河颂》获省级优质课。

20年前，满怀对教育事业的梦想袁方走上了三尺讲台，作出了她一生中最高傲而无悔的选择。

为提高语文教学水平，她博采众长，广纳语文精华，先后认真研读了《汉语现象论丛》《思维的乐趣》《名作细读》等名家书籍，为语文教学夯实了坚实的根基。其撰写的《谈文言文的“四步学习法”》等9篇教学论文分别被评为省、市级优秀论文；她参与研究的中学语文学科课题获得了省级二等奖；参编的校本教材《青青语言训练课程》获省级一等奖。

袁方相信：一位举手投足浸透着文化芳香、言谈举止投射着生命活力的语文教师，在让学生如沐春风的同时，也会给自己带来和谐、欢乐的幸福心情和人生境界。

在语文教学中，袁方渴望营造一个幸福的语文世界。创新试行以学生为主的“合作讨论式”语文教学新模式，把大量的时间还给学生，发挥学生的主体地位作用。同时，她注重教材重点、难点的把握，知识间的坡度、课堂提问等细小的教学环节，字字句句细琢深究。她还坚持拓宽学生的语文宽度，带领学生诵古诗、编诗集、办手抄报等，带领学生游览商丘名胜古迹，了解家乡的悠久历史，让学生在充分领略语文的独特魅力，感受中华优秀的灿烂文化。

“我最喜欢上袁老师的语文课，在语文课上，我感觉课堂就是我们学生自己的。有任何疑问都可以和袁老师随时交流，我们非常有主动性。袁老师的语文课讲得真是非常的棒，时而和风细雨，时而跌宕起伏，引人入胜，妙语连珠。上语文课，我们班从来没有同学打过瞌睡，都是到下课了，还意犹未尽。”她的学生王晓菲说。

教初二那年，袁方班里转来一位叫赵博的男生。初次成绩测试时，他考了37分。一番了解后，袁方找到了他考试失误原因，眼睛近视了，看不清黑板，袁老师就安排孩子让家长给他配眼镜。

两周过去，赵博迟迟没有戴上眼镜，问其原因。他说为给爷爷治病，父母欠了一屁股债，家里经济非常拮据，所以，就一直没敢给父母提配眼镜的事。中午放学，袁方就带着赵博来到学校附近的眼镜店，为他精心配制了一副眼镜。

在后来的课堂上，赵博开始和其他学生一样安静地听讲，踊跃回答问题。很快，他的成绩赶了上来。

以博学的知识教书，以高尚的师德育人。在课堂上施展才华，在工作中发扬个性，这就是袁方幸福的教育人生。



▲9月21日，商丘市第一高级中学校长陈云昌查看扶贫车间生产情况。当天，市一高驻村工作组来到扶贫联系点夏邑县桑园乡8个行政村，就脱贫攻坚、基层党建等方面开展“三·五”基层工作日活动。徐寒摄

▲9月26日，宁陵县黄岗镇胜利学校的学生在书海畅游。日前，为预防青少年沉迷网络，引导学生多读书、读好书、好读书，宁陵县组织开展了“快乐阅读，健康成长”读书活动。闫占廷摄

商丘八校首届班主任论坛在夏邑召开

整合集体智慧，做专业型、智慧型、思想型班主任。

华南师范大学高校国培专家、兼职教授、全国优秀班主任、佛山南海“十大杰出青年”贾高见做了《小活动 大德育——活动体验型主题班会的设计与实践》讲座。贾高见从主题班会的基本结构、环节设计、案例分析三个部分阐述了他对活动体验型主题班会的经验、做法及思考。他认为，设计主题班会要把好问题呈现、问题分析和问题解决等环节，开头要短小醒目、明理动人，高潮则需引发共鸣、指导性强，最后提炼升华、立意高远。他结合《“谈”

善其身》《做一个靠谱的人》《自卑与超越》以及爱情主题班会系列课程等班会案例，解读了如何采取品德“内生外化”的自我构建策略，增强主题班会的趣味性、体验性、感悟性，把学生好的行为习惯与道德修养挖掘出来，从而达到教育学生、改变学生的目的，让学生实现“外显有规，内涵有德，学而有成”。

最后，班主任代表还介绍了如何建设一个民主和谐、家庭般的班级及如何处理好班级管理中的盲区和敏感区……细致深入、具体全面的交流，引起了各位班主任的强烈共鸣。

永城市人民法院拍卖公告

河南省永城市人民法院定于2018年10月15日10时至2018年10月16日10时止(延时的除外),在河南省永城市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/sf_item/577991916289.htm?spm=a213w.7398554.paiList.29.75bf3662II-ubIU,户名:永城市人民法院),公开拍卖永城市东城区永兴街南雪枫路东商业房地产。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。联系人:张法官 联系电话:13513701665 永城市人民法院 2018年9月26日

商丘市梁园区人民法院拍卖公告

河南省商丘市梁园区人民法院定于2018年10月30日10时至2018年10月31日10时止(延时的除外),在河南省商丘市梁园区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=5262.7189077.0.0.qsF8TH&user_id=2021143562,户名:商丘市梁园区人民法院),公开拍卖商丘市梁园区平原路西民路南侧“万和城”小区3号楼2单元1205号房

产,建筑面积 126.8平方米;3号楼2单元1305号房产,建筑面积 126.8平方米;3号楼2单元13A05号房产,建筑面积126.8平方米。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。联系人:何法官 联系电话:17603708076 商丘市梁园区人民法院 2018年9月26日

关于三区空气质量考核支偿情况的通报

按照《商丘市空气质量考核奖惩暂行办法》(商环攻办〔2018〕94号)和《商丘市空气质量指数预警管理暂行办法》(商环攻办〔2018〕99号)规定,对三区空气质量情况实施每日考核,9月24日、25日考核结果已核算完毕,予以公布。

商丘市环境污染防治攻坚战领导小组办公室 2018年9月26日

9月24日三区空气质量指标日考核支偿情况				
行政区	日均值支偿(万元)	小时均值支偿(万元)	当日合计支偿(万元)	当月累计支偿(万元)
示范区	-15	-19	-34	-428
睢阳区	0	-9	-9	-374
梁园区	-2	-25	-27	-402

9月25日三区空气质量指标日考核支偿情况				
行政区	日均值支偿(万元)	小时均值支偿(万元)	当日合计支偿(万元)	当月累计支偿(万元)
示范区	-3	-5	-8	-436
睢阳区	0	-1	-1	-375
梁园区	-14	-7	-21	-423